

派月餅 送福袋 猜燈謎 探長者 佳節同歡 中企走進社區展關愛

為慶祝中秋及國慶雙節來臨，增添節日喜慶和諧氛圍，中資企業近日在全港不同社區開展關愛活動，派發節日福袋，又舉辦猜燈謎活動，弘揚中華傳統文化，厚植家國情懷。

大公報記者 龔學鳴

▶光大集團「中企文化服務進社區」系列活動，推動愛國愛港教育。



◀中國太平組隊，為基層長者清潔家居。



▶招商局國際為獨居長者送上中秋福袋。

9月26日至29日，光大集團聯合中國專利、粵海集團、中旅集團、招商局集團、華潤集團、中海外、中銀香港、中國電信國際、聯合出版集團、紫荊雜誌社、亞洲文化11家在港中資企業，開展「中企文化服務進社區」系列活動，在全港多區同步舉辦，把中秋傳統燈謎與基本法、香港國安法、習近平主席「七一」講話和二十大等國情知識相結合，向廣大香港市民宣傳中華傳統文化，推動愛國愛港教育普及社區基層市民。



◀中海物業義工隊向居民派月餅。

于曉表示，燈謎競猜活動以文化服務為出發點，既契合節日氛圍，又做到深入香港基層和社區，期望未來各中資企業推出更多精彩紛呈的活動，切實提升基層民眾幸福感、獲得感。

推動愛國愛港 弘揚傳統文化

9月28日上午，活動啟動禮儀式在灣仔光大中心舉行，光大集團副總經理于法昌、香港中國企業協會總裁于曉、中聯辦經濟部副部長郭詔偉出席活動並致辭。于法昌表示，光大集團將繼續加強與各大中資企業和地區團體的合作，通過舉辦香港市民喜聞樂見、易於接受的文化活動，增強香港市民的家國文化認同，促進人心回歸。

中國太平攜手內蒙古興源、中煙國際、航天控股、中化香港，以及五礦香港共六家中資企業於九龍東牛頭角上邨聯合主辦「中企溫暖關愛進社區」之「家居清潔護長者」活動，約70餘名企業和地區義工深入牛頭角上邨，探訪當區50餘戶長者家庭，為獨居及雙居長者清潔家居，讓長者在平淡的生活中融入一份中企的溫暖和關愛。

招商局集團舉行「中企服務進社區」招商暖陽

一迎中秋、慶國慶」活動，總經理助理兼社會工作部部長李亞東帶隊慰問多位獨居長者，與他們交談，並送上節日祝福。招商局集團聯誼會及社區近百名義工也於當天下午深入全港多個社區，為低收入人群、獨居長者等派送中秋福袋，送上節日祝福。

舉辦「提防電話詐騙講座」

建亞新力量義工隊在觀塘順利邨開展社區敬老護幼服務日，以慶祝國慶及中秋佳節，為廣大基層長者、親子家庭及街坊們送上關愛與歡樂。這項活動不僅豐富了社區居民的生活，也弘揚了中華民族

的優秀傳統美德。

中國聯通國際有限公司聯同香港大專青年協會、九龍青年聯會、青年觀塘舉辦「喜迎國慶·歡度中秋中國聯通關愛進社區——小心提防電話詐騙講座」活動，圍繞「認識網路詐騙」「現場互動環節」和「提高防騙意識」三個章節展開，向市民講解防範電話詐騙的技巧。

中秋節前夕，中海物業義工隊在黃大仙長者綜合服務中心、深水埗麗閣邨、海連邨開展「關愛同心賀中秋」公益活動，向社區居民派發月餅、燈籠和愛心福袋，並組織義工隊成員探訪獨居長者、單親家庭、少數族裔，溫暖基層市民的心。

中華出入口商會賀國慶74周年 逾400人出席



▲中華出入口商會昨日舉行國慶酒會，一眾嘉賓在台上舉杯。大公報記者黃洋攝

【大公報訊】記者吳俊宏報導：香港中華出入口商會昨日下午在萬豪酒店舉行慶祝中華人民共和國成立七十四周年酒會，全國政協副主席梁振英、行政長官李家超，以及本港政商界逾400位嘉賓歡聚一堂。李家超致辭時表示，特區政府已經為企業，特別是中小企，推出了一系列支援和優化措施，全力帶領社會一起拚經濟、拚發展、拚競爭力，預告會在下月發表的施政報告提出政策措施，為香港經濟再添新動能。

李家超表示，新中國成立74年以來，國家迎來了從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍，中華民族走上了實現偉大復興的壯闊道路。今時今

日，國家已經成為貨物貿易第一大國、服務貿易第二大國。香港是國際貿易中心，進出口貿易一直是香港經濟的重要支柱。香港全力貢獻國家發展，一直以我們的國際貿易網絡，連接內地與世界市場，助力國家高質量發展。

鼓勵企業開拓一帶一路市場

李家超續說，為了協助業界，特區政府積極為香港商家拓展新市場，一方面支援企業開拓內銷業務，包括致力豐富CEPA的內容、提供資助和資訊讓企業更好發展內地市場，同時尋求與更多國家簽署自由貿易協定以擴大香港的經貿網絡

和鼓勵企業積極參與共建「一帶一路」，開拓「一帶一路」沿線國家的新興市場。他又說，政府已經為企業，特別是中小企，推出了一系列支援和優化措施全力帶領社會一起拚經濟、拚發展、拚競爭力，將會在下月發表施政報告提出政策措施，為香港經濟再添新動能。

香港中華出入口商會會長貝鈞奇致辭時指出，國家經過70多年的努力，無論在政治上、國際地位上，或在經濟上、人民生活水平上，都得到了空前的穩定，蓬勃的發展和迅速地提高，取得了舉世矚目的成就。身為中國人、身為香港人，都為此受到鼓舞，深感自豪。

教育線上

駐軍儀仗隊訪漢華中學 升旗迎國慶

【大公報訊】記者魏溶報導：為慶祝中華人民共和國成立74周年，漢華中學昨日邀請駐港部隊三軍儀仗隊為學校舉行升旗禮。中六學生曾俊然以國慶為主題做「國旗下的演講」，為同學講述新中國成立的重大意義；他亦表示會認真準備文憑試，和同學共同學習。國旗隊成員莫凱霖則表示，在和儀仗隊官兵接觸的過程中，被對方的態度和毅力折服，認為自己要向對方學習，將來希望能夠前往北大學考古。校長關穎斌表示，學校希望通過體驗式學習加強國民教育、培養國家觀念，學生會赴內地考察，踐行「讀萬卷書，行萬里路」。



◀駐港部隊儀仗隊到漢華中學舉行升旗禮。大公報記者 蔡文豪攝

他表示之前由於疫情，學校全體同學已經有三年時間未能一同參加升旗禮，本次更有解放軍儀仗隊前來，認為這是一次非常難忘的經驗。

曾俊然亦對本學年學習目標有所規劃，會認真準備接下來的中學文憑試（DSE）；而他作為班長也會帶來同學們舉辦學習小組、共同學習，「是一個發揮團體力量的好機會，我們會一起為DSE努力。」

解放軍熱誠及專業打動學生

作為國旗隊成員參加比賽的中六學生莫凱霖則表示，在本次升旗禮的訓練中接觸了儀仗隊三位升旗手，他們對祖國的熱愛，在訓練中的嚴謹專業的態度以及不懼風雨和酷暑的毅力都令她深深被打動。莫凱霖表示，往後會更加認真的對待每一次訓練，「希望像解放軍一

樣，挺直身體，把國旗升上去。」莫凱霖續說，雖然國旗隊的訓練有些辛苦，但這是很有意義的事情，「當看見國旗隊的成員和自己能夠順利完成升旗任務，把國旗升上高空，我覺得這是一件很令人驕傲和自豪的事情。」談及未來，莫凱霖最理想的學校和專業是北京大學考古系，她表示會認真學習，努力提高成績。

漢華中學校長關穎斌表示，希望通過體驗式學習加強學生的國民教育，培養學生的國家觀念。關又指，培養學生的國家觀念和愛國意識要從多方面入手，學校亦重視學生對祖國的切身體會和認識，全校學生均會赴內地考察，更有學生赴山區和當地學生交流學習，了解國家在山區教育事業的建設等，「這也響應了習近平主席提出的『讀萬卷書，行萬里路』。」

中小學科學海報賽 優才書院獲佳績

【大公報訊】第二屆科夢盃「科技改變生活 創意成就夢想」全港中小學科學海報決賽暨頒獎儀式日前圓滿結束。整個比賽活動為期兩個多月，參賽隊伍需要運用光學原理按指定的五大範疇：旅遊業、居住問題、醫療問題、老年化、環境與能源，設計出解難方案，並製作科學海報在比賽當天向評審們介紹。小學組冠軍及季軍分別由優才（楊殷有娣）書院

的六年級隊及五年級隊獲得，他們的作品希望能幫助視障人士及獨居老人。中聯辦新界工作部副部長李功勳、中國企業協會資訊科技行業委員會副主席吳曉雷、中國聯通國際有限公司副總經理邱濤擔任主禮嘉賓，並為同學頒獎。李功勳鼓勵同學積極響應習近平總書記二十大會議報告中的科教興國戰略，發揮自己所學所長，為科技興國添磚加瓦。

教育局「點人頭」 官津小一加4班

【大公報訊】教育局日前完成核實點算2023/24學年各公營中小學最新的實際在學學生人數，並已於昨日發信通知所有須調整班級結構及教職員編制的學校。與今年3月及5月總和比較，公營小學共增加4班小一，公營中學則增加7班中一。

教育局表示，因調整班數出現的超額教師，可按既定機制獲保留至本學年完結；而因小一學生人口下降以致總班數減少而出現的超額教師，則可獲保留最多三個學年。

教育局會繼續密切留意學生人口變化及與業界保持緊密溝通，務求在確保學校體系的整體持續發展和善用資源的前提下，保持整體教育質素。

明專擬升格私大 待特首行會拍板

【大公報訊】明愛專上學院，升格私立大學進入最後階段。消息指，主打護理課程的明愛專上學院，已滿足所有升格私大的條件，並通過學術及職業資歷評審局的審核，只待行政長官及行政會議審議和核准。倘最終獲准升格，明專將正名為「聖方濟各大學」，成為繼樹仁大學、恒生大學後，本港第3

間私立大學，亦是香港首間天主教大學。目前明專開辦的第一年學士學位課程，包括幼兒教育、護理學、翻譯科技和物理治療等，去年更開辦首個碩士課程「企業管治碩士」。據自資專上教育資訊平台最新數據顯示，明專全日制學士學位學生高達2487人，遠超升格大學所需連續兩年1500人的要求。